

莱山“断头路”怎么这么多

住建部门回复称:涉及拆迁,年内能否建成还不确定

□本报记者 苑菲菲
qlwbyff@vip.163.com

双河东路、凤凰东路、长宁路南段、金滩东路、轸大路……近日,有市民在烟台当地论坛发帖讨论莱山区几条久未开通的“断头路”,引发网友们热议。

22日,记者探访了解到,上述五条路均因涉及旧村改造,被村庄阻断无法继续修下去。对此,莱山区住建局表示,区政府虽然要求上述道路年内建成通车,但因为涉及拆迁问题,还存在着不确定因素。

还有不少市民不知“断头路”叫啥名

22日上午,记者沿着迎春大街,走到了双河东路。

双河东路西面路段停了不少车,再向西走几十米,这条柏油马路就成了一条羊肠小道,被一座村庄阻断了,几辆黑三轮停在小道和双河东路衔接的路口等生意。

一位三轮车司机告诉记者,双河东路在2010年的时候就完工

了,但是因为宋家庄,这路一直没修完。这半截路,就成了一个车辆的“停车场”。

在莱山区银座商城附近,还有一条2011年就已修建,却因被大庄村阻隔没修成的金滩东路。

采访中,不少市民根本就不知道这条路还有名字,只知道它如果修成了,可以直接跟长宁路南段连接起来。而现在,想从这里

到长宁路,或者绕道迎春大街,或者走颠簸不平的村路,十分不便。

长宁路和凤凰东路也存在同样的问题。2011年竣工的长宁路是因为大庄村改造,不能建成通车。在2009年底修好的凤凰东路,是被河西村阻断,无法将港城大街和双河西路连接起来,成了条“断头路”。轸大路,在2010年因路面损坏重新修补,西段至今未动工。

道路打通可形成四通八达的路网

采访中记者了解到,双河东路和双河西路是一条东西向的主干道,连接着南北方向的凤凰东路、凤凰西路、迎春大街、庆祥路、学院西路和虎山南路。

长宁路北起港城大街,南至轸大路,连接迎春大街、金滩东路和双河东路。

凤凰东路则北连港城大街,南接双河西路。

也就是说,这几条路修好之后,将以迎春大街为中心,形成一条四通八达的道路路网。市民出行将方便很多,少走冤枉路。



被宋家庄阻断的双河东路。记者 苑菲菲 摄



被阻断的金滩东路。记者 苑菲菲 摄

政府工作报告 提出年内通车

在今年的烟台莱山区第五届人民代表大会第二次会议的政府工作报告中提到,年内投入35亿元,启动20条道路及管网建设,全力构建“四纵三横”南部路网大框架。力争桂山路、金斗山路等建成通车,山海南路实现南北贯通,沟莱线改造、烟乳线大修等完成。完善一批基础设施,年内轸大路、长宁路、双河东路、凤凰东路等建成通车。

22日下午,记者联系到莱山区住建部门。工作人员称,这几条路因为关系到旧村改造,牵涉到拆迁和征地问题,才被拖延至今。虽然区政府要求年内建成通车,但是涉及拆迁工作的几条路需要多个部门协调,还存在着不确定因素。

他俩保护现场,南大街堵成一团

交警:其实轻微交通事故完全可以走快速理赔程序

□记者 于飞 刘杭慧 报道
qlwbyff@vip.163.com

本报1月22日讯 两辆车在路中央相撞,只是有点刮擦,本不是什么大事,可两位车主为了等保险公司断定事故责任,不肯挪动位置,害苦了过往车辆,要不停地打方向躲避这两辆车。

22日上午10点,在南大街碧海大厦附近,一辆尼桑轿车在转弯倒车的时候,与后面的海马轿车相撞,两车的损伤并不严重,只是轻微刮擦,可是两位车主却将车停在路中央,不肯挪动位置,称要等保险公司来断定事故责任。

据目击者刘女士介绍,当时前面的尼桑轿车本打算向右拐弯,可是由于方向盘打得太晚,没有拐进路口,于是驾驶员就倒车想要重新拐弯,可这一倒车不要紧,一下子与后面驶过来的海马轿车相撞。

两辆车撞到一起后,驾驶员都下了车,看到自己的爱车受损后,也都闷闷不乐。两人将车保持原样停在原地,然后开始联系保险公司。由于事发南大街,来往车辆比较多,突然有这么两辆车停在路中央,路上车流量的疏通速度明显就降低了。

记者在现场看到,有不少

公交车行至事故路段时,都会被挡住,特别是在事故车辆所在的车道。公交车本来打方向就不灵活,在变车道的时候,还会被后面的小轿车挡一下,要顺利通过实在不容易。还有一些车辆“见缝插针”从事故车辆的右侧通过,这样两辆车被来往车辆“左右夹击”。

车流量慢不说,记者也为处在车流中的两位驾驶员捏了一把汗,生怕哪位驾驶员不小心,再碰上两辆事故车。

车停在路上,明显影响了交通,对于自己来说也是不安全的,驾驶员为什么不能先将车移到路边呢?尼桑轿车的驾驶员告诉记者,他们需要维持事故现场,这样才方便保险公司的人来判断事故责任。

对此,记者了解到,在烟台市的一些大型保险公司中,一些轻微交通事故且事故责任比较明确,是可以根据实际情况快速理赔的,事故双方没有必要一定等交警或者保险公司工作人员到现场处理。采取快速理赔的方式,既能节省自己的时间,也不会阻碍交通,是交警部门比较推荐的处理方式。



南大街上两车相撞后停在路中央,阻挡了其他车辆的通行。记者 于飞 摄

○相关新闻

小刮小蹭最好走“快速理赔”程序

记者从中国平安财产保险股份有限公司了解到,例如追尾之类的事,一般双方对于事故责任没有异议,而且双方的损失都在2000元以下的,双方可以各自拍张现场的照片,互留联系电话,不必等待交警和保险公司,直接去理赔中心报案就可以。

如果是其他类型的交通事故,驾驶员在拨打保险公司工作人员的电话时,可以向工作人员讲述一下现场的情况,咨询工作人员是否可以走快速理赔的途径,如果工作人员同意双方走快速理赔途径,驾驶员也可以在工作人员的指导下离开现场。

随后,记者又联系了大地保险公司,客服人员介绍说,发生轻微事故后,驾驶员可以在电话中按照工作人员的指导,选择快速理赔的方式,不一定非要等工作人员到现场处理。

记者在道路交通事故快速理赔中心了解到,适用道路交通事故快速理赔的条件很简单,芝罘、莱山两区投保交强险的机动车,只要在早6点至晚8点之间发生的因追尾、变道、开车门等责任相对明确、单车损失2000元以下,双方没有异议的交通事故都可以实行快速理赔。目前中国人民财产保险公司、太平洋财产保险公司等

大型保险公司2000元内90%以上当天理赔,也就是说大多数车主实行快速理赔后,修车前就可以拿到赔款。

本报记者 于飞 刘杭慧

○相关链接

道路交通事故快速理赔中心位于机场路168号,烟台大成汽修厂院内。咨询电话6297611,6297862。

另外,还可以加入交警第三大队便民服务中心的QQ群160350669咨询。